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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Terra rosa jest pozostato$cia po chemicznym wietrzeniu skat

A. gipsowych.

B. fliszowych.

C. weglanowych.

D. krzemionkowych.

Zadanie 2.

Jednym z czynnikéw diagenezy, w wyniku ktorego dochodzi do zmian w osadzie pod wplywem ci¢zaru
samego osadu, jest

A. kompakcja.

B. cementacja.

C. rekrystalizacja.

D. twardnienie koloidow.

Zadanie 3.

Skamieniatosci powstajag w wyniku procesu
A, lityfikaciji.
B. fosylizacji.
C. cksfoliacji.
D. lateryzacji.

Zadanie 4.

Meandry sa forma powstala w wyniku dzialania eroz;ji

A. denne;.

B. boczne;j.
C. czolowe;j.
D. wstecznej.

Zadanie 5.
Do powierzchniowych form krasu naleza

A. lejeiuwaly.

B. poljai draperie.

C. uwalyi draperie.
D. mogoty i stalaktyty.

Zadanie 6.

W wyniku osadzania si¢ na przedpolu ladolodu materiatu niesionego przez wody pochodzace z topnienia

lodu tworza si¢
A. ozy.
B. kemy.
C. sandry.
D. drumliny.
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Zadanie 7.

Ktory rysunek przedstawia polozenie warstw o najmniejszej wartosci biegu?

70 /55/ 30 \’F

A. B.

0
O

Zadanie 8.
Pigciokrotnie przewyzszony przekrdj geologiczny do mapy w skali 1:10 000 bedzie wykonany w skali
A, 1:2000
B. 1:5000
C. 1:20000
D. 1:50 000
Zadanie 9.

Cigcie poziomicowe na przedstawionej mapie wynosi

A, Sm

10 m 0

B.

C. 20m

D. 25m Gq‘q /
\_/bﬂp

Zadanie 10.
Na przedstawionej mapie najbardziej stromy fragment stoku jest na odcinku oznaczonym cyfrg

\

ocnwy»

1
2
3
4

Strona3z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 11.
Na przedstawionej mapie azymut z punktu B do punktu A wynosi

A, 45°
B. 135°
C. 225° &
D. 315° @
Zadanie 12.
Grzbiet przedstawiony na mapie ma przebieg w kierunku
A. N-S
B. W-E
C. NW-SE
D. NE-SW
Zadanie 13.
Typ wybrzeza przedstawiony na zdjeciu satelitarnym jest charakterystyczny dla
A. Polski. '
B. Szwecji.
C. Norwegii.
D. Chorwacji.
Zadanie 14.

Na zdjeciu satelitarnym rejonu Japonii strzatka zaznaczono

tuk wysp.

ryft oceaniczny.
row oceaniczny.
grzbiet podmorski.

cawp»
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Zadanie 15.
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Wybrzeze przedstawione na zdjeciu satelitarnym powstalo w wyniku

Snowp»

Zadanie 16.

zatopienia pasm gorskich.

zalania dolin polodowcowych.
zalania szerokich dolin rzecznych.
odcigcia zatoki od otwartego morza,

Jak nazywa si¢ widoczny na fragmencie mapy uskok?

Snwp»

Zadanie 17,

Zrzutowy.
Nozycowy.
Zawiasowy.
Przesuwczy.

Widoczny na fragmencie mapy uskok powstat

onowp

po triasie,

po dewonie.

przed dewonem.
przed ordowikiem.

Zadanie 18.
Widoczne na fragmencie mapy osady jury zapadaja w kierunku

oSnwp

zachodnim.
poétnocnym.
wschodnim, T
potudniowym.
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Zadanie 19.
05 fatdu widocznego na fragmencie mapy zapada w kierunku

SE o)
NE
SW s
NW

oawp

Zadanie 20.
Ktora z przedstawionych na rysunkach skamieniato$ci mozna znalez¢é w osadach kambru Gor
Swietokrzyskich?

<D
A B. C D

Zadanie 21.
Widoczna na rysunku skamieniatos¢ jest charakterystyczna dla

A. kredy.

B. permu.

C. kambru.

D. oligocenu.
Zadanie 22.
Ktore gory nie byly fatdowane w orogenezie alpejskiej?

A. Ural

B. Andy

C. Karpaty

D. Himalaje
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Zadanie 23.
Granitoidy budujace najwyzsze szczyty Tatr powstaty w

A. permie.
B. dewonie.
C. kambrze.

D. karbonie.
Zadanie 24.
Ktory minerat w swoim wzorze chemicznym zawiera symbol magnezu?
A. Halit
B. Syderyt
C. Dolomit
D. Magnetyt
Zadanie 25.
Taki sam wzor chemiczny jak sfaleryt (ZnS) posiada
A. piryt.
B. kalcyt.
C. galena.
D. wurcyt.
Zadanie 26.
Jaka skalq jest diabaz?
A. Zytows.
B. Osadowg.

C. Plutoniczna.

D. Wulkaniczng.
Zadanie 27.
Ktore gleby wystepuja na lessach?

A. Redziny.

B. Brunatne.

C. Bielicowe.

D. Czarnoziemy.

Zadanie 28.

Najwicksza odpornosé na wietrzenie chemiczne posiada

A. albit.

B. kwarc.
C. kalcyt.
D. ortoklaz.
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Zadanie 29,

Do okreslania wieku bezwzglednego czwartorzedowych szczatkow organicznych stosuje si¢ metode

A. trakowa.

B. radiowegla.

C. termoluminescenciji.
D. potasowo-argonowa.

Zadanie 30,

Wystepowanie dodatniej anomalii magnetycznej wykorzystywane jest przy poszukiwaniach ztoz

A. siarki.

B. wegla.

C. rdd zelaza.

D. soli kamienne;j.

Zadanie 31.

Ztoza eluwialne powstaja w wyniku dziatania
A. ruchéw masowych.
B. transportu rzecznego.

C. wietrzenia chemicznego.
D. metamorfizmu kontaktowego.

Zadanie 32,

Glownym mineratem wystepujacym w czapie zelaznej jest

A. baryt.
B. kupryt.
C. limonit.
D. aragonit.

Zadanie 33.

Koronki rdzeniowe przeznaczone sa do

A. odchylania $rednicy otworu.

B. prowadzenia prac ratunkowych.

C. zwiercania skal dna otworu o pelnym profilu.

D. zwiercania powierzchni pierScieniowej dna otworu.

Zadanie 34,

Drgania o wysokiej czestotliwos$ci stosowane s do urabiania skalty w wierceniach

A. udarowych.

B. obrotowych.

C. wibracyjnych.

D. udarowo-obrotowych.
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Zadanie 35. e
!
Stan naprezenia gruntu przedstawiony na rysunku nalezy do naprezen ¢
1 |
A. osiowych, |

PRTTTIT:

wtornych. ! | &
|
|

B.
C. pierwotnych. Mmﬂmu Wﬂ”ﬂm—
D. mimosrodowych. -.L,___TJ_I J.

|

- ] I““I“ (il

Zadanie 36,

Do wykonania badania wytrzymatlosci gruntu na $cinanie wymagana jest probka

A. o naruszonej strukturze.
B. o naturalnej wilgotnosci.
C. o nienaruszonej strukturze.
D. maksymalnie zageszczona.

Zadanie 37.

Jezeli grunt posiada ziarna mieszczace si¢ w przedziale 40 +~ 2 mm, oznacza to, Ze charakteryzuje si¢ frakcja

A. ilowa.

B. pylowa.

C. zwirowa.

D. piaskowa.
Zadanie 38.

Probke przeznaczong do wykonania analizy sitowej nalezy wysuszy¢ w temperaturze
A, 95°C=+99°C
B. 100°C +104°C
C. 105°C=110°C
D. 111°C=+115°C
Zadanie 39.
Wawozy lessowe w Polsce wystepuja
A. w Pieninach.
B. naPogorzu Kaczawskim.

C. naPojezierzu Mazurskim.
D. na Wyzynie Sandomierskie;j.

Zadanie 40.
Skaty fliszowe w Polsce wystepuja w

Beskidach.
Karkonoszach.

Gorach Izerskich.
Gorach Swietokrzyskich.

onwp
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